

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXVII

Teléfono núm. 6

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes... 1 peseta

Fuera: trimestre... 4

Número suelto CINCO céntimos

Lunes 5 de Mayo de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración

Burgos 5 y Berruguete, 1-3.- (Imprenta)

y en la Librería de D. Santiago Rincón

Calle Mayor principal, número 48

Núm. 10.901

Teléfono núm. 6



El Señor

D. AMBROSIO DONIS de la FUENTE

médico forense de Palencia, del Hospital de San Bernabé y San Antolín y de la Cárcel Provincial

FALLECIÓ HOY 5 de MAYO de 1919

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Paula Arroyo; hijos don Frutos, don Ambrosio, doña Cirila, don Heráclio y don Vicente; hijos políticos doña Genoveva O de Trucías y don Manuel Arroyo y demás parientes,

Suplican a sus amigos se dignen encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir a los Funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana 6, a las diez y media de la misma, (hora oficial), en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio, por cuya obra de caridad cristiana, les quedarán siempre agradecidos.

El duelo se despide DEFINITIVAMENTE en el Cementerio

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Ilmos. Sres. Obispos de Palencia y Jaca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Dr. A. Bustamante

(De las Clínicas de Madrid y París)

Enfermedades del estómago e intestinos y pecho

Laboratorio de análisis

De 11 a 12 y de 2 a 4

Avenida del General Amor, 2

BAÑEZ

DENTISTA

Mayor Principal, 33

Teléfono 112

DOCTOR TOME ORTIZ

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de la Matriz,

Vías Urinarias y Secretas

Aplicación del 606 y derivados

De 12 a 4 y de 8 y media

a 9 y media de la noche

Mayor Principa', 130 al 136

Maquinistas

segundos, se necesitan dos en la Central Eléctrica de Husillos En la misma informarán.

CUESTA CEINOS

MÉDICO-DENTISTA

Mayor Pral., 94, 2.ª izquierda

ALMACEN DE VINOS

Alejandro Ortega

Grandes existencias de vinos tintos, blancos y claretes, de las mejores procedencias, a precios muy ventajosos.

ALMACENES Y ESCRITORIO:

Berruguete, 8 y 10

Banco Castellano

COMPRA-VENTA de VALORES

El Banco Castellano compra y vende directamente títulos de la Deuda Perpetua interior 4 por 100, amortizable al 5 por 100, amortizable al 4 por 100 y toda clase de fondos públicos y valores industriales con un pequeño margen bajo e sobre las últimas cotizaciones conocidas.

Opera por cuenta de sus clientes en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París y Londres.

Carta de Madrid

Mayo, 4

Sr. Director:

No hemos de entrar en hacer comentarios de las manifestaciones de la prensa madrileña con motivo de la resolución de disolver al actual Parlamento. Claro está que los diarios que tienen tendencias de izquierdas lo han encontrado mal y que aquellos otros que son de significación derechista lo han hallado admirable.

De todo cuanto ahora se diga y se haga, lo menos importante porque no es disinterado, resulta desde luego esa manifestación de las opiniones de la prensa. Lo que sí se advierte es que a partir de la fecha de la disolución de las Cortes en todos los partidos y agrupaciones políticas, se advierte ya inusitado movimiento. Cosa que no puede causar a nadie extrañeza, toda vez que en vísperas de unas elecciones, además tan cercanas como las que ahora se habrán de hacer, es lógico que todos los elementos políticos se apresten a la contienda para luchar en ella con las mayores probabilidades de éxito posibles.

Es cosa lógica y era esperada, que todos los jefes de partidos y agrupaciones políticas que profesan ideales opuestos a los del actual Gobierno, se hayan expresado en tono de muy duras cen-

suras acerca de la disolución del Parlamento. En esta manifestación han coincidido hasta ahora la mayoría de esos jefes, pero esto es naturalísimo, y nadie podía sospechar que no aconteciera.

Lo que hay ahora que esperar, y eso serán las elecciones o mejor dicho su resultado las que nos darán idea exacta, es lo que acerca de los acontecimientos políticos actuales piensa y siente la opinión pública. Si el Gobierno trae a las nuevas Cortes mayoría, como seguramente debe de esperar cuando se ha decidido a emprender en pleno verano y en plena recolección de cosecha unas elecciones generales, cosa que mucha gente considera que es algo atrevido, adquiriremos el convencimiento que la disolución de Cortes ha estado bien y por eso ha encontrado el asentimiento de la generalidad de los ciudadanos.

Si por el contrario nos halláramos ante caso diferente con unas nuevas Cortes constituidas de manera semejante a las que se acaban de disolver, pensaremos que el Gobierno tiene no a su lado sino enfrente a la opinión pública y entonces será caso de que presente de nuevo al Rey su dimisión como el señor Cierva decía cuando el día de la firma del decreto de disolución hablando con algún periodista expresó que el Gobierno iba a las elecciones a pulsar la opinión para

ver si podía gobernar y que en caso negativo dejaría enseguida el poder.

Predecir cual pueda ser el resultado de las próximas elecciones sería en extremo aventurado y nosotros por consiguiente no hemos de entrar en ese campo peligroso de error. Los acontecimientos, que son en política la única realidad viva, nos darán cuando ocurran idea exacta de lo que sea el sentimiento del país.

Como antes indicamos, la disolución de las Cortes ha determinado una gran conmoción en los partidos y agrupaciones políticas. Los que son ideales contrarios han protestado de ello pero de una manera resuelta y desde luego sin actos resonantes, sin duda porque se encuentran ante una realidad abrumadora la de que las Cortes disueltas, no podían funcionar normalmente porque cualquier gobierno que se formase para pretender legislar con ellas habría de encontrar que se le ponían enfrente los elementos de todos los grupos que no disfrutaban del poder. Y así resultaba evidente que las Cortes ahora disueltas no servían para nada útil.

Y de los grupos gobernantes especialmente los que se titulan liberales, si bien pretendían alargar la vida de las Cortes y aquel nada conveniente estado de cosas, era solamente porque a ellos les resultaba muy cómodo, un sistema que les colocaba en condiciones de que

pudiera llegarles el turno y mandar. Ahora se encuentran todos conque tienen por fuerza que acatar la resolución de la Corona, que ha sido adoptada dentro de las prerrogativas que la Constitución le otorga, porque de lo contrario se rebelarían contra las decisiones del poder moderador, cosa que resultaría inadecuada para quienes se titulan monárquicos.

Hay además otro factor que hace que una parte de las izquierdas no se haya mostrado retueltamente contraria a la disolución de las Cortes que vivieron hasta hace pocos días. Y algunos elementos hasta quizá lo vean con complacencia, porque como ni Lerroux ni Melquíades Alveres, ni Rodrigo Soriano tenía en estas Cámaras representación personal, era natural que con la esperanza de alcanzarla en las nuevas acudiendo a las elecciones, hayan visto morir con agrado a las Cortes que acababan de concluir su misión nada útil.

¿Cómo es posible que estas tres significadas personas vieran con gusto la permanencia de un Parlamento en que ellas no tenían representación?

De ahí ha nacido, a juicio de muchos, la idea del retraimiento que el partido socialista obrero consigna en la nota que facilitó de la reunión ayer celebrada. Pero esta idea es casi seguro que no tendrá muchos adeptos. Antes que nada, todos los grupos de la izquierda desearán, naturalmente, ir a las nuevas Cortes, con el número más crecido posible de representantes.

Otro punto que no está todavía claro y que no lo estará hasta que en fecha cercana se celebre una nueva reunión de diputados y exdiputados, de senadores y exsenadores que el señor Dato piensa convocar, es la del partido conservador dinástico.

Tampoco se puede predecir respecto a este punto nada que no nos llevara al peligro inminente de incurrir en equivocación. El partido conservador del señor Dato, es cierto que se encuentra desairado en esta ocasión. Y cual haya de ser su conducta, no es posible aventurarlo todavía.

Esperemos, pues. Las visperas de las elecciones van a ser, como ellas cuando se realicen, muy movidas.

Y lo cierto es que nadie puede aventurarse a predecir cual haya de ser su resultado.

Información general

De la Región

LEON.—Tragedia conyugal.—Llegó a esta capital, después de una ausencia de tres años, Teodoro Castro Cuesta, de treinta y cinco años, que está casado con Eleuteria Martínez.

Se dirigió, como es natural, al domicilio conyugal, recibiendo una gran sorpresa al no encontrar en él a su esposa.

Poco después, unos vecinos le enteraron de que Eleuteria frecuentaba una casa de mala nota.

Teodoro fué a la casa que le indicaron, encontrándose allí a su mujer, y después de breves palabras, la infirió una puñalada en el pecho, produciéndole una herida grave.

El marido fué detenido y encerrado en la cárcel y su víctima ha sido llevada al hospital.

Castilla la Nueva

MADRID.—Los crímenes de la barbarie.—Los esposos Teodoro Humanes y M.^a García, viven en el Puente de Vallecas con el hijo habido en el matrimonio, llamado Jesús, que ahora tenía siete años.

El niño era maltratado con mucha frecuencia por sus padres, teniendo que intervenir los vecinos para evitar que estos martirizaran a la criatura.

Anteayer, a poco de regresar al hogar el matrimonio, que antes habíase detenido en algunas tabernas, el niño fué a la calle para jugar con otros muchachos de su edad.

Advertió el padre, que salió en su busca, y al encontrarle golpeado de tan despiadada forma que el niño cayó al suelo sin sentido.

Los que presenciaban el suceso sintieron tanta indignación, que, enfurecidos, quisieron acometer al desnaturalizado padre que huyó a refugiarse a su domicilio.

Entonces condujeron al niño a la casa de socorro, curándole el médico de gravísimas lesiones, que fueron causa de su muerte horas después.

El cadáver del niño ha sido trasladado al Depósito, donde se le practicará la autopsia.

Una artista muerta.—Venía en automóvil, con dirección a Madrid, la conocida tiple Trinidad Rosales y su hija Carmen, que actuaba en los salones de «Varietés».

Venían por la carretera de Alcalá y al llegar al puente de San Fernando, término de Alcalá de Henares, el automóvil volcó por efecto de una mala maniobra, saliendo violentamente despedidos los ocupantes del vehículo.

La joven Carmen sufrió tan gravísimas heridas, que falleció a los pocos momentos; Trinidad Rosales sufrió graves contusiones en todas partes del cuerpo, y el «chasseur» resultó también lesionado.

Como el accidente ocurrió ya muy avanzada la noche, los heridos estuvieron largo rato en la carretera, hasta que acertó a pasar por el lugar del suceso otro automóvil, que los recogió y los trasladó a Madrid.

El mecánico fué trasladado a la casa de Socorro, donde fué asistido de primera intención, y Trinidad Rosales fué trasladada a su domicilio, calle de San Joaquín, núm. 4, donde también fué llevado el cadáver de su hija.

Castilla la Vieja

SANTANDER.—Joven ahogado.—El joven de Tresviso, Aurelio Sánchez Bada, pasaba el miércoles por la orilla del río y al llegar al sito conocido por «La Cerroza», sufrió un accidente, rodando hasta el seno del mismo.

Como llevara bastante corriente, el infeliz fué arrastrado por las aguas, pereciendo ahogado.

Lós vecinos de Tresviso, en unión de la Guardia civil, exploraron largo trecho las márgenes del río, sin hallar el cadáver.

Levante

MURCIA.—Un gato hidrófobo.—Hace unos días, un gato, atacado de hidrofobia, mordió a doña Dolores Baró y a varias personas más.

A consecuencia de la mordedura ha fallecido doña Dolores, a pesar de haber sido sometida a un tratamiento antirrábico, lo que hace suponer que la vacuna inyectada estaba en mal estado.

RECOGIENDO IMPRESIONES

La actualidad política

Los políticos se movilizan

A juzgar por la serie de reuniones que vienen celebrando los prohombres políticos, desde que apareció en la «Gaceta» el decreto de disolución, las próximas elecciones han de ser de encarnizada batalla contra los adictos al Gobierno.

El hecho insólito de disolver el Parlamento, en unos momentos en que se precisaba, como terapéutica calmante de todas las cuestiones planteadas, la apertura de las Cámaras para legalizar la situación económica y hacer frente a los conflictos sociales por medio de procedimientos adecuados, tiene que costar caro al Gobierno. Prueba de ello son las templadas opiniones de los jefes de todos los partidos políticos que pueden ser decisivas.

Liberales de todas las fracciones políticas, reformistas, republicanos y socialistas, celebran conciliábulos para preparar la próxima contienda. Pero lo que reviste mayor importancia es la actitud del partido conservador, de quien dice el «Heraldo»:

«Indudablemente que la actitud del partido liberal-conservador ha desconcertado al maurismo.

«Dicen que los intentos de reconciliación de las dos ramas fueron obra de la fecunda inspiración del señor La Cierva. Fracasados, se atribuye a éste la convicción de que los conservadores se incorporarían incondicionalmente a los ministeriales en cuanto se formase el actual Gobierno, y a quienes se quedasen rezagados o vacilantes les conveniería el decreto de disolución.

«Ha ocurrido todo lo contrario, y por eso es más honda la preocupación maurista. Porque el partido conservador afirma, cada hora que pasa su cohesión y unidad. Precisamente la intensifican al sentirse ofendidos por el perjuicio que a los ministeriales les merecían, ya que supusieron tan indigno que, con el jefe delante, acamparían entre la hueste ministerial cuando tuviesen la «Gaceta», y si el jefe se resistía, se desbandarían sin él».

Un conservador decía hoy:
—Como mauristas y cervistas fueron

correligionarios temporeros, y no tenían su origen en la colectividad que acudieron Cánovas y Silvela, desconocieron al partido conservador. Cuando ellos dejaron en arriesgado trance, la Monarquía creyeron que el partido seguiría en la huida, después nos han hecho la ofensa de creernos estómagos sin ideal. Si se diesen una vuelta por casa de nuestro jefe se convencerían de su equivocación.

El interlocutor prosiguió:

—Hoy mismo han pasado por el domicilio del señor Dato centenares de personas entre ellas las más significadas de nuestro partido, y más de un millar de telegramas entusiastas recibidos hoy proclaman cuán estrechamente unidos estamos todos y cuán inquebrantable es nuestra adhesión al jefe ilustre que nos guía.

Y concluyó:

«El lunes probablemente nos reuniremos cuantos del partido hemos tenido representación parlamentaria. En esa reunión el señor Dato pronunciará un discurso, fijando nuestra actitud, que quedará como siempre, clara y definida. No tenemos por qué asociarnos a la comunidad gobernante; a haberlo deseado habríamos realizado ese acto antes de disponer de la «Gaceta» los que transitoriamente fueron nuestros correligionarios. No sé qué dirá nuestro jefe; pero tengo para mí que se equivocan los que nos presumen estridentes, tanto al menos como los que nos sospechan débiles ó inclinados a componendas».

Y a la peroración le puso el conservador este estrambote que se trae lo suyo:

«¡Que alguien haya perdido la cabeza no es razón para que la perdamos los demás!»

Pruebas de un Tractor Titán

Sr. Director de EL DIARIO PALENTINO
Muy señor nuestro: Creemos de gran interés para los agricultores la lectura de las adjuntas cuartillas, por lo que mucho le estimaríamos su publicación.

Agradecidos de usted sus afijos. S. S. A.
q. e. s. m.

Múgica, Arellano y C.^a
P. O. Julio Revuelta

La razón social Múgica, Arellano y Compañía «Ingenieros» Pamplona, en su sucursal de Palencia, Mayor número 55, tiene el honor de invitar a los agricultores a presenciar las pruebas que el 10 del corriente mayo se verificarán en la Granja Agrícola de Palencia de un Tractor «Titán», 10/20, con trisurco Parlin.

A propósito de tan importante asunto creemos que el problema agrario tiene relación muy estrecha con el empleo de los tractores, pues estos han venido a solucionar uno de los más grandes problemas que al agricultor español podía presentársele.

Para nadie es un secreto el precio tan fabuloso que ganado y piensos han alcanzado en el mercado.

El agricultor sabe que la tierra tiene un período brevísimo para que la labor del arado resulte provechosa.

Con el sistema actual de labrar es imposible poder dar más profundidad al arado, de la que esté en relación a la fuerza que desarrolle el par de mulas que lo maneja.

Al ganado hay que alimentarle todos los días, trabaje o no, y también diariamente está expuesto que alguno se desgracie o inutilice.

Un tractor «Titán» asegura al agricultor una buena labor en sus fincas, hechas en el tiempo en que ésta debe ejecutarse.

Un «Titán» 10/20 le economiza de tres a cuatro pares de mulas.

Un «Titán» puede mover una trilladora Ruston o Pardo y abreviarle en el estio una de las faenas más pesadas que el agricultor tiene, como es la trilla ordinaria.

En fin; son tantas y tan grandes las ventajas que un «Titán» reporta al labrador; que basta decir que en las regiones donde han sido probados, inmediatamente han adquirido buen número de ellos.

De todo cuanto llevamos dicho y de muchísimo más que el tractor puede hacer, se convencerán los labradores que el día 10 de mayo presencien las pruebas que en la Granja Agrícola de Palencia han de celebrarse; estamos seguros que estas serán de tal satisfacción que no dudamos merecerá especialísima atención de parte de los agricultores

modernos, pues sabido de todos es que en las demás naciones ha tomado gran desarrollo la aplicación del tractor en las faenas agrícolas.

Palencia 5 de Mayo de 1919.

EN LA ECONÓMICA

Interesante en extremo resultó la conferencia que ayer pronunció el joven e ilustrado médico don Tomás del Mazo Andrés, acerca del tema: «La Gota de Leche; su importancia social é influencia educativa en las madres de familia».

Después de agradecer el disertante, en un elocuente exordio, las frases altamente laudatorias con que hizo la presentación del orador, el digno Presidente de la Económica Sr. Masa, a cuyos requerimientos ocupa la tribuna por la que desfilaron ilustres maestros en el bien decir, entra en el desarrollo del tema, pero antes habla de la natalidad y mortalidad infantil, y esta última verdaderamente aterradora en España, hasta el extremo de que, según una estadística publicada en 1911, solamente en Rusia y Austria se registraron más defunciones que en nuestra nación, y más cerca en recientes trabajos publicados, se demuestra que el 50 por 100 de la mortalidad corresponde a niños menores de cinco años.

Las investigaciones practicadas—continúa el orador,—nos permiten asegurar que la mortalidad infantil es mayor en hijos ilegítimos que en legítimos; entre las familias pobres y numerosas, en las calles-insanas; tales como la de Empeñada, Rizarzuela y Estrada, donde se vive en un incomprendible hacinamiento, dándose el caso, verdaderamente censurable, que familias compuestas de seis y ocho individuos, solo tienen una habitación que se destina a cocina, comedor y dormitorio, y aun dentro de ella hay quien cria aves de corral.

«Para estos individuos, la higiene privada es totalmente desconocida; comen malamente los padres y la alimentación láctea de los hijos se suministra sin orden de ninguna clase.

«Estas son las causas que pudieramos llamar remotas, de la mortalidad infantil: las causas más próximas son las enfermedades infecciosas que por consecuencia de cuanto llevamos dicho, contraen los niños y que acusan un número de defunciones realmente asombroso».

El señor Mazo, que en el transcurso de su notable conferencia demostró el profundo estudio que ha hecho de esta cuestión, siguió ocupándose de cuanto acerca del asunto se ha legislado, y habló de las leyes y reglamentos regularizando el trabajo de las mujeres y los niños, de la Protección a la infancia y represión de la mendicidad, y por último del Reglamento dictado en el año 1910 en virtud del cual se creó un Instituto de maternología y puercultura, cuyas disposiciones quedan incumplidas en la mayoría de las ocasiones, dándose el caso de que solamente cuando truena fuerte—se refiere a la pasada epidemia—los Gobiernos se acuerdan de Santa Bárbara y destinan unas migajas del presupuesto a cuestiones de suyo tan trascendentales.

Si el Estado—continúa—ha hecho poco en favor de los niños, otro tanto sucede con las Corporaciones, y ha sido precisa para suplir las deficiencias de la Beneficencia pública, la actuación de la beneficencia particular, creando admirables instituciones, entre las que descuella «La Gota de Leche» porque practica dos de las obras de misericordia: «Enseñar al que no sabe» y dar de comer al hambriento».

Se detiene el señor Mazo a explicar el proceso de «La Gota de Leche» implantada en España el 22 de Enero de 1904, e inaugurada en Palencia el 20 de Julio del año pasado a iniciativa del que era por aquel entonces gobernador de la provincia señor marqués de Morella, y en cuya institución tienen parte muy activa, el dignísimo Inspector de Sanidad don Fermín López de la Molina y las distinguidas damas que con su presencia honran este acto.

Explica el funcionamiento de «La Gota de Leche», que actualmente sostiene a 61 niños y a la que prestan su concurso diario, a más de las señoras que componen la junta, la Hermana Sor Patrocinio, de San Vicentede Paul, y los compañeros Rodríguez Alonso y García Cuenca.

Concluye el señor Mazo su disertación, haciendo notar las incuestionables ventajas de tan simpática institución y

solicitando la colaboración de todos para el progreso de la misma.

Dos líneas de comentario, porque el espacio de que disponemos no nos permite, bien a pesar nuestro, dedicar a esta conferencia el margen que quisieramos.

Acertado estuvo el joven y culto médico, lo mismo en la elección de tema que en su desarrollo.

El presidente de la Económica así lo hizo notar al dar por concluido el acto. Y por si los muchos aplausos que al final se tributaron al conferenciante no fueran bastante a testimoniar el agrado con que fué escuchado, nos remitimos a la satisfacción que se reflejaba en los semblantes de las pobres mujeres que acudieron a oírle, llevando en la mano, como una joya de incalculable valor, el alimento con que la ciencia y la caridad acallan el hambre de sus pequeños...

Los Guardias de Seguridad

Es probable que en esta semana contemos ya en esta capital con las fuerzas de Seguridad, que se propone enviar el Director general señor Torres Almunia.

Decimos esto, porque sabemos que el Alcalde señor Gandarillas, ha escrito a aquel señor notificándole que los locales que ha de ocupar la sección de guardias, estará en condiciones de habilitarse el miércoles próximo, y como el deseo del señor Torres Almunia es enviar la fuerza antes de que principie el período electoral, es más que probable, seguro, que antes de que termine la semana actual, tengamos en Palencia las fuerzas que tantas veces fueron solicitadas, y que hoy se debe este inmenso beneficio al cariño que siente a la ciudad quien ocupa tan merecidamente el puesto de Director General.

Descubrimiento de un robo

Nuestros lectores habrán leído un anuncio publicado en EL DIARIO y en el que se ofrecían mil pesetas como gratificación al que lograra descubrir al autor o autores de un importante robo de telas cometido en un almacén de tejidos de Benavente (Zamora), propiedad de los señores Lesmes Martínez y Compañía, el día 19 del pasado mes de Abril; pues bien, este robo ha sido descubierto en nuestra capital y el descubrimiento ha venido a ser un nuevo triunfo en su carrera, un nuevo éxito para el activo e inteligente sargento de la Guardia civil del puesto de Palencia don Lorenzo Ruiz.

Digno señor, celoso siempre en el cumplimiento de su deber, tuvo pequeños indicios del paradero de ciertas piezas de tela procedentes del robo citado, y enseguida comenzó a hacer averiguaciones que en tiempo relativamente breve, han dado un resultado satisfactorio en extremo.

En virtud de las gestiones realizadas por el señor Ruiz, han sido detenidos y puestos a la disposición del Juzgado de Instrucción, como presuntos autores y encubridores del robo cometido en el almacén de los señores Lomas Martínez y Comp.^a de Benavente; Juan Zalama, sastre con establecimiento en esta capital, Juana Encinas, puntillera y también vecina de Palencia y dos quinilleros llamados Antonio y Rafael, vecinos de Valladolid, de 14 y 18 años respectivamente.

A los dos primeros, que se les cree encubridores, se les ocuparon un rollo de unos 7 a 8 metros de pana y un talón del ferrocarril resguardo de un cajón facturado en la estación de esta capital con destino a Orense y conteniendo gran cantidad de pana y astracanes.

Uno de los socios del almacén robado que estuvo en Palencia el sábado pasado, reconoció como procedentes del robo las piezas de tela encontradas por la Guardia civil.

Según nuestras noticias, las telas encontradas en poder de Juan Zalama y Juana Encinas, les fueron entregadas en depósito, sin decirles la procedencia, por unos individuos que resultaron ser el Antonio y el Rafael, presuntos autores del robo.

También se nos ha dicho que parte de las panas robadas han sido vendidas en el mercado de Sevilla.

Felicitemos al diligentísimo sargento señor Ruiz, cuyos éxitos van siendo cada día más notables.

Extraordinario acontecimiento en Valladolid.—Martes 13 de Mayo

BELMONTE-DOMINGUIN-BELMONTITO 6 toros de Trespalacios -- 6

NOTICIAS

En las primeras horas de la mañana de hoy, ha fallecido en esta ciudad el señor don Ambrosio Donis de la Fuente, que durante largos años desempeñó el cargo de Médico forense y del Hospital de San Antolín y San Bernabé.

A su viuda la señora doña Paula Arroyo de la Hera, a sus hijos y a la distinguida familia del finado, les acompañamos en el dolor que les causa tan irreparable desgracia.

Debidamente autorizado por el ministro de la Gobernación, se ha posesionado interinamente del cargo de gobernador civil de esta provincia, el dignísimo presidente de la Audiencia don Adolfo Rianza.

Por el Sindicato provincial de fabricantes de harinas, ha sido nombrado delegado para que efectúe la compra de trigo al precio de la tasa don Marcelino Garrido, de Becerril de Campos.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:

Don Joaquín Escobar, 105'60 pesetas; don Antonino Cobo, 5369'59; don Isaac Barcenilla, 500; don José Serrano, 886 y don Teodoro Rabanal 10.878.

La policía de esta capital sigue practicando cacheos con magníficos resultados.

Ayer tarde en la calle Mayor pral., fué atropellado por un ciclista un niño de 6 años llamado Manuel Alonso.

El referido niño sufrió varias contusiones y una herida leve en la región frontal de la que fué curado en la Sala de Socorro.

Más cuidado «spormans» y más vigilancia, señores guardias municipales!

Las operaciones verificadas en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, durante la semana última fueron las siguientes:

Caja de Ahorros.—Nuevas imposiciones 1, importantes pesetas 80. Idem por continuación 25, por valor de 1052 pesetas.

Sallieron a cuenta 3, por valor de 3503 pesetas. Por saldo 2, por valor de 5'29 pesetas.

Monte de Piedad.—Desempeños 183 con total de 1194'70 pesetas. Renovaciones 3, por valor de 178'50 pesetas. Ventas 15, por valor de 91'95 pesetas.

Préstamos 175, por valor de 1.759 pesetas.

En las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo auxiliar de Intendencia Militar recientemente verificadas en Madrid, ha sido aprobado para el ingreso en dicho Cuerpo el sargento del regimiento de Talavera que guarnece esta plaza, Feliciano Barrientos González.

Ante el Juzgado municipal de Soto de Cerrato ha sido denunciado un pastor que hurtó un cordero del coto denominado «Las Quintanillas».

Ya compuestos, nos vemos obligados a dejar para mañana varios originales entre ellos la reseña del concierto «Costa-Terán-Sanchiz» dado el sábado en el Teatro.

Por no haberse presentado a concentración, se requiere al recluta Severino Sahagún, domiciliado últimamente en Fuentes de Nava, con objeto de que comparezca en el tercer Regimiento Artillería de Montaña, de guarnición en Coruña.

La Alcaldía de Carrión de los Condes remite, con destino al «Boletín Oficial», lista de los concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho a elegir compromisarios en las elecciones de Senadores.

Registro Civil En el Juzgado municipal se han recibido hasta la una de la tarde de hoy, las inscripciones siguientes:

Nacimientos.—Alejandro Merlo García, hijo de Silvano y Julia, Menéndez Pelayo, 17.—María Cruz Paleo Estrada, de Raimundo y Manuela, Estrada, 28.—Paulino Medina Guerra, de Elias y Marcelina.—Guillermina Casares Hernando, de Primitivo y María, C. de Grijota.

A toda señora embarazada es indispensable tomar «Opoglandulina», para tener parto fácil y niño robusto.—Farmacia de Fuentes.

La Hernia

NO HAY CASA que merezca tantos elogios por su correcto proceder y por el perfeccionamiento en sus afamados aparatos como los que para cada «hernia» (quebradura) inventa para su curación el acreditado especialista de la casa VIDAL HERMANOS, de Barcelona.

Recomendamos, pues, a los pacientes no dejen de visitar al señor Vidal quien se hospedará en Palencia, en el Hotel Central el 12 de Mayo, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias.

NOTA.—Recibirá también en Valladolid, el 13 y 14 en el Hotel Imperial.

Todos los labradores pueden tener garantida su riqueza asegurando sus cosechas contra el pedrisco en LA AGRÍCOLA ESPAÑOLA, Sociedad Anónima de Seguros.

Inspector en Palencia y su provincia Castor Soto Herrero Mayor pral., 162

VENTURA DEL OLMO

COMPRA-VENTA de toda clase de valores del Estado é industriales. Descuento de cupones.

CAMBIO DE ORO y billetes extranjeros

SEGUROS DE VIDA, delegado en la provincia, del Banco Vitalicio de España, la primera compañía en su ramo.

GRANDES ALMACENES, de quincaillería, paquetería y mercería.

POR TELEFONO

La actualidad política

Actitud de los conservadores

Animación en los círculos

Madrid, 4-5

A pesar de ser día festivo la animación en los pasillos del Congreso y círculos políticos ha sido extraordinaria, siguiendo los comentarios sobre el inopinado decreto de disolución del Parlamento y la difícil situación del Gobierno.

La actitud definitiva del partido liberal-conservador, expuesta en la nota oficiosa facilitada ayer tarde a la prensa, ha producido gran contrariedad en los mauristas, quienes ya empiezan a reconocer lo inoportuno que ha sido la disolución del Parlamento.

Además se comentaba mucho un artículo que publica un diario de la mañana, diciendo que la vida del Gobierno se encontraba en manos de los conservadores.

Una reunión y una nota

Cerca de las dos de la tarde terminó la reunión que los exministros conservadores celebraron en el domicilio de su jefe.

El señor Dato recibió a los periodistas en su despacho, una vez terminada la reunión, facilitándoles la nota siguiente:

«Reunidos los exministros conservadores bajo la presidencia del señor Dato, en vista del Real decreto de ayer disolviendo las Cortes de 1918, resumen unánimes su deliberación y acuerdos con la siguiente nota:

El partido liberal conservador, libres en absoluto de toda responsabilidad en los antecedentes y motivos que pudieran ocasionar el decreto de disolución, dictado por Su Majestad en el legítimo ejercicio de su prerrogativa constitucional, contempla serenamente la grave situación política creada, y para determinar su línea de conducta, levanta su corazón sobre toda clase de recuerdos, poniendo su actitud presente a la altura de su noble tradición y todos sus patrióticos deberes.

En diversas ocasiones, algunas bien recientes, se ha procurado por parte de los conservadores establecer inteligencia con las fuerzas afines, sin que pudiera lograrse entonces satisfactorio resultado, no obstante haber llevado el esfuerzo hasta el extremo límite, consentido por sentimientos de dignidad y de propio respeto, de que no pueden prescindir los

individuos y las colectividades, sin que ello represente un suicidio moral que, más que a unos, a otros incapacita para la vida y para el gobierno.

En reuniones anteriores, por diversos motivos ocasionados, el señor Dato declaró, a nombre de todos los congregantes y con expreso asentimiento de las fuerzas que le siguen, que el actual ministerio contaría en las Cortes con nuestra leal colaboración para la votación de un presupuesto constitucional, y en todas partes con nuestro patriótico concurso para la defensa del orden público y de la integridad del régimen constitucional y parlamentario.

Los deberes que inspiraron esta declaración subsisten íntegros; nuestra actitud, por tanto, debe permanecer inalterable.

El partido conservador irá a las elecciones con su organización, su bandera y su jefatura, dispuesto siempre como hasta aquí, a responder con abnegado desinterés a los deberes para con la Patria y la Monarquía.»

Comentarios

La actitud de los conservadores al ser conocida por los mauristas produjo entre éstos cierta excitación, pues según había manifestado un íntimo del Gobierno, se creía una aproximación entre datsistas y mauristas.

El acto se decía que había sido importantísimo, colocando al Gobierno en una difícil situación.

Un amigo del señor Dato decía que cada día se encuentran más unidos los conservadores, quienes no admitirán componendas con ningún partido.

Las izquierdas

Los republicanos, reformistas y socialistas se proponen hacer una extensa campaña electoral para sacar triunfantes el mayor número de diputados.

Los regionalistas

Noticias que se reciben de Barcelona, dicen que anoche se reunieron en la Lliga regionalista bajo la presidencia de Cambó, todos los personajes significados del partido acordando publicar un manifiesto definiendo la actitud de los regionalistas ante el actual momento político.

Otras noticias

El fenómeno con gripe

De Bilbao dicen que se encuentra enfermo a consecuencia de un

ataque de gripe el diestro Juan Belmonte.

A las seis de la tarde recibimos un extenso telefonema con las siguientes noticias, que la premura del tiempo nos obliga a extraer:

—El Rey ha firmado una pequeña combinación de Gobernadores.

—El señor Maura ha visitado al jefe de los conservadores señor Dato, conferenciando largamente ambos personajes.

Se supone que tratarán de las próximas elecciones y de la actitud que ha de seguir el partido conservador.

Aunque ambos guardaron reserva, parece que se cambiaron buenas impresiones.

—Maura no despachó con el Rey por haber asistido éste al ejercicio de los alumnos de la Escuela Militar.

—A las cuatro de la tarde se reunirán los republicanos en el domicilio de Lerroux.

—El señor La Cierva refiriéndose a la Real orden sobre pago a los telegrafistas de provincias, ha dicho que como se ignoraba que hubiesen secundado la huelga los habilitados, se ha hecho el pago directamente por el Estado.

Desde este mes volverá a hacerlo el habilitado.

—Dicen de Barcelona que Cambó ha aconsejado a la Liga que emprenda una activa campaña electoral desde Madrid que abarcará diversas regiones.

Dicen también que el señor Lerroux no presentará su candidatura por la ciudad condal.

Última hora

Cuando empezamos a hacer la tirada para los suscriptores de la capital (6 y media tarde) recibimos la noticia de haberse arrojado al agua desde el Puente Mayor en el cuarto ojo, un sujeto desconocido.

La circunstancia de hallarse los «Zapaterillos» en una barca por aquella parte del río, hizo que acudieran en auxilio del desgraciado suicida, extrayéndole de las aguas apenas sin vida, pues murió al ser depositado en la orilla.

CABALLEROS

El dueño de la Sastrería Inglesa Santiago Hernández, tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y amigos, tanto de esta capital como de la provincia, que recibió todo el surtido y novedades para la presente temporada.

Esto unido tener al frente de la Sastrería un competente maestro cortador modrileño, hace sean bien servidos todos sus favorecidos con sus encargos.

Mayor principal, 45

PALENCIA

IMPRENTA de J. ALONSO ALONSO (Junto a la Diputación Provincial)

SERVICIO DE AUTOMOVILES Saldaña-Carrión-Palencia

Empezará a regir el día 21 del corriente, saliendo de Saldaña, fonda del señor Cardaño, a las SIETE de la mañana y regresando de Palencia a las CINCO de la tarde.

Precios por asiento

Table with 2 columns: CLASE and Price. 1.ª CLASE: De Saldaña a Palencia (11'25 pesetas), De Carrión a Palencia (7'25). 2.ª CLASE: De Saldaña a la Venta La Serna (2'10 pesetas), De la Venta a Carrión (1'50), De Saldaña a Carrión (3'60), De Carrión a Villoldo (1'50), De Villoldo a Perales (1'00), De Perales a Palencia (3'60), De Saldaña a Palencia (10'00), De Carrión a Palencia (6'00), De Villoldo a Palencia (4'50).

Palencia, 19 Abril de 1919.

La Empresa

NOTA.—En Carrión tendrá el automóvil una parada en la fonda de don Domiciano Merino, tanto a la ida como al regreso.

¡LABRADORES!

CASA CENTRAL MADRID.—Alcalá, 46

SUCURSALES

- Barcelona, Sevilla, Zaragoza, Pamplona, Córdoba, Badajoz, Palencia, Rioseco

La Casa Felix Schlayer

sucesor de Alberto Ahles vende y puede servir inmediatamente las PIEZAS

legítimas para segadoras DEERING

Repuesto para arados, bisurcos, trisurcos, cuadrurcos y sembradoras RUD SACK

Sucursal en Palencia: Plaza de Abilio Calderón, n.º 1

Junto a la Plaza de Toros

Sucursal en RIOSECO: San Juan, n.º 9

PARA PEDIDOS EN LA REGION DE FROMISTA: Evasio Gómez.—Frómista

Curación de las Hernias

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en PALENCIA únicamente el 10 de mayo, hospedándose en el Hotel Central, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no mo' estar ni hacen daño, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Heráldico, no de jéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indudablemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiásticamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis horror as'ud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista TORRENT de nombre registrado y tener muy presente que estará en PALENCIA únicamente el 10 de Mayo, hospedándose en el HOTEL CENTRAL.

NOTA: Estará también en Burgos el 8 en el Hotel Univeral; en Valladolid el 9 en el Hotel Imperial; en Avila el 11 en el Hotel Comercio; en Medina del Campo el 12 en el Hotel La Castellana y en Salamanca el 13 en el Hotel Comercio; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no aguar y caerse con otros aparatos que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sepáse, pues que todo anuncio que después de la palabra Torrent, no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; y que buscar y zondar siempre, por parte, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Casa AROUELAO

Paquetería, Mercadería, Quincalla, Calzados,

Mayor Pral., 102 PALENCIA

Para corresponder al constante favor que el público viene dispensando a esta CASA, se continuarán dando con baja de precios todos los artículos que la misma trabaja.

Muy pronto grandes Novedades, a precios reducidos.

CALLOS

El que tenga sus pies atormentados por los callos es hombre perdido; no es friu: ferá en los negocios. **EL UNGUENTO MAGICO** es el verdadero remedio contra callos y juanetas, cijos de gallo y toda dureza. Los extirpa en tres días. Pruebalo V. y quedará asombrado. Se vende en todas las farmacias y droguerías a 1'25 pesetas. Depósito: en Palencia: Farmacia de Rivas Gallego, y Farmacia del Dr. Fuentes.

CURA-CEPAS

LO MEJOR PARA COMBATIR el Oidium y Mildew Eficaz y Barato

Resultados sorprendentes han obtenido los distintos viticultores que lo emplearon. Si queréis ser servidos con puntualidad, debéis de hacer hoy vuestros encargos.

Para INSTRUCCIONES, PEDIDOS, etc., dirigirse al Sr. Gerente Comercial de **CURA-CEPAS** CALLE NUEVA, 14.—PALENCIA

¡Agricultores!

Abrecid con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos i'nteriores y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Madrid.

Imprenta de "EL DIARIO"

PALENCIA Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3 PALENCIA

Junto a la Diputación provincial PALENCIA

TELÉFONO N.º 6

Grandes TALLERES TIPOGRÁFICOS

Se confeccionan toda clase de trabajos pertenecientes a las Artes Gráficas

Memorandums, Revistas, Obras de lujo

Rememoria, Facturas, Cartas, Besalamanos, Tarjetería, etc. etc.

Prontitud Economía

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cadix, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo, el 3.

Línea de New-York, Cuba y México
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 23, de Málaga, el 23, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana el 24 de cada mes.

Línea de Cuba-México
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20, y de Onda, el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16, y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; de Valencia, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa-Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lápaz, Colón, Sabana, Caracas, Puerto Cabello y la Guayra. Paquetes para y carga con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Batavia y Manila.

Línea de Fernando Poo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Onda, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Casuar y de la Península indias en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo, y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña y Santander y Bilbao.
Este servicio admite carga en las condiciones más favorables y pasajero, a guisa de pasajero de primera clase, con el tratamiento más cómodo y trato amable, como ha acreditado en el pasado. En todos los puertos de escala se presta el más atento servicio.

AMA DE CRÍA

Soltera, de 19 años, se ofrece para casa de los padres.
Prudencio Alonso, Dñesa de Cordovilla la Real. (Palencia).

Piano

Se vende muy bueno, cediéndole en buenas condiciones. Para informes, dirigirse a la calle Mayor pral., número 175, piso segundo izquierda, o en Villada don Eugenio Lera.

Con mil pesetas

Se gratificará al que denuncie a los autores del escandaloso robo cometido en los Almacenes de Lesmes Martínez y Compañía, de Benavente, el 19 de Abril consistente en Paños de la España, Felipas y Astracanes negros y ropa interior de punto.

Se venden

120 ovejas de todas las edades.
Para tratar en Valoria del Alcor, Eusebia Peinador.

Se venden

por dejar la labranza, seis mulas con diferentes talla y edades. Para tratar con Manuel Martín en Villaumbrales.

Yegua de vientre

Se vende preñada de este año para sementales del Estado. Edad nueve años. Alzada siete cuartas y seis dedos.
Para verla en la finca La Encomienda, Magaz (Palencia) de don Ardalión Primo.

Se venden

160 ovejas de las cuales 80 emparejadas, 10 sementales, 70 borras y corderas. Para tratar, en San Llorente del Páramo, Victoriano Caminero.

Se arrienda

en la calle de Zurradores, 13, una panera almacén de gran capacidad, en dos plantas, con cochera, cuadras y guardanés. Razón, San Juan, 12.

Se anuncia

la instalación en Villamuriel de Cerrato del refrescante ideal «Fruchampán», champagne de fruta, recomendado por las autoridades médicas. Saludable tónico.

Los señores de cafés, bares, cantinas, etc., para pedidos y precios, dirigirse a Juan Blanco, en Villamuriel de Cerrato, único fabricante, con exclusividad para Palencia y varios pueblos. En Palencia, Severiano Plaza, Zurradores, 27.

Se venden

20 ovejas emparejadas en Villanueva del Rebollar; Teodoro Pastor.

SE VENDEN

pinturas y demás utensilios de pintor. También se venden puertas, balcones, fregaderas de mármol y varios muebles. Informarán, Extradra número 18. Horas: de 10 a 1 tarde y de 3 a 6.

VENTA

Se hace de un caballo de seis años, alzada cuatro dedos, y de una mula de dos años, alzada dos dedos. Para tratar con Serapio Lobete, en Paredes de Nava.

Se vende

un landeau, dos capotas, en buen uso. Razón: Pedro Romero, núm. 2, entre-suelo.

“El Botín de Oro”

ZAPATERIA

SANTIAGO PEREZ

TALLER para confección y reparación de toda clase de calzado, a cargo del maestro de corte D. Rodrigo Bravo Quirós. Especialidad en calzado a la medida para pies defectuosos, con suplemento de corcho y demás aplicaciones. Se garantiza la fecha del servicio en la confección y reparación de calzado.

Gabinete para la medida y prueba de calzado independiente del despacho

SALON DE LIMPIABOTAS
Servicio sueltos y por abonos

Mayor Principal, 57.—PALENCIA

Semillas probadas, purificadas y descucutadas

FORRAJERAS Y HORTALIZAS

De achicoria para casté, alfalfa, mie'ga, provenza y sregones, remolacha gigante, roja, blanca o amarilla y puro zanahora, semillas de arvas, montes y prados, de sescano o frasca y otras muchas.

Grandísimo surtido en semillas de hortalizas y flores

Esta Casa es proveedora de los Centros Sindicales y Granjas Agrícolas más importantes de España.

Aviso importante

Todas las semillas de esta Casa, están probadas; por lo tanto, germinan bien, pudiéndose sembrar con gran confianza.

Vicente Martín Iniguez I.-Gamazo, V. M.-VALLADOLID

NOTA.—Esta Casa vende de consigna hasta 50.000 sacos nuevos para barina o trigo; al que le interese, puede decir cantidad que le interesa y se le fijará precio afinado.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER

TELÉFONO, 491

En este Instituto se trate todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 21 años que lleva desde su fundación y su numerosas estadísticas garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de este Centro, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director y para otros detalles al Gerente don Luis Polo y Español.

OPOGLANDULINAS

Medicamento Ideal para señoras, para hombres y niños

A las señoras.—Durante el embarazo, entra en actividad todo el sistema glandular de la mujer, para nutrir el feto. Si esta secreción interna es deficiente, el nuevo ser traerá una de esas enfermedades congénitas.

A los hombres.—La impotencia y la esterilidad en el hombre es debido a la falta de secreción interna.

A los niños.—Su sistema glandular empieza a desarrollarse, y para que todas sus funciones se verifiquen con regularidad en evitación de muchas enfermedades.

Es tan racionalmente que solo con mencionarlo se comprende, y por lo tanto el uso de OPOGLANDULINAS es indispensable en todos los casos citados. Se vende en Palencia en la Farmacia del DOCTOR FUENTES.